



FILOZOFICKÁ FAKULTA UNIVERZITY KARLOVY

Katedra sociální práce

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autorka: Zuzana Vodáková

Název práce: Adaptační kurzy na středních školách optikou sociálně pedagogické poradny

Vedoucí práce: Doc. PaedDr. Tatiana Matulayová, Ph. D.

Oponent práce: PhDr. Pavla Kodymová, Ph. D.

Pro svou práci si autorka zvolila téma adaptačních kurzů na školách, které realizovala Sociálně pedagogická poradna ve Zlíně. Jedná se o pilotní projekt, jehož cílem je usnadnění spolupráce školy a rodiny, mimo jiné prostřednictvím školské sociální práce. Téma je relevantní ke studovanému oboru, neboť se věnuje možnostem sociální práce ve školství, tedy oblasti, kde v historii již jednou sociální práce úspěšně působila. Název vhodně zachycuje obsah práce.

S cílem práce se seznamujeme stručně v úvodu a podrobněji v metodologické části. Hlavním cílem práce je zjistit, jak konkrétně proběhlé adaptační kurzy naplňují cíle Sociálně pedagogické poradny. Těmi jsou v možné souvislosti s adaptačními kurzy zejména snižování nerovností ve vzdělávání a posilování sociálních kompetencí. S tím souvisí i konkrétní cíle adaptačního kurzu. Hlavní výzkumná otázka je tedy: Jakým způsobem naplňují adaptační kurzy cíle Sociálně pedagogické poradny Zlín? Pro její zodpovězení si autorka klade i vedlejší výzkumnou otázku, kterou zjišťuje, jak adaptační kurzy vnímají pracovnice Sociálně pedagogické poradny Zlín. (s.32)

První část je věnována teoretickému zakotvení tématu a autorka v ní prokazuje dobrou orientaci v relevantní literatuře a ostatních zdrojích k tématu, mimo jiné i cizojazyčných. Teoretická východiska práce mají logickou strukturu a jednotlivé tematické celky vhodně vycházejí z citací relevantních autorů.

Metodologie závěrečné práce: Studentka se rozhodla – adekvátně výše uvedenému tématu a cíli – jít cestou kvalitativní výzkumné studie. Za tím účelem realizovala obsahovou analýzu dokumentů a fokusní skupinu s pracovníci poradny. Výzkumná část je dobře rozvržena a zpracována. Výstupy ilustrují zkoumaný fenomén. Oceňuji, že autorka neopomněla uvést limity výzkumu a zařadit a zároveň dobře uchopit v bakalářských pracích stále ještě často opomíjenou část, kterou je diskuse výsledků.

Stylistická stránka práce je na dobré úrovni, text je čtivý a srozumitelný. Studentka prokázala naplnění cílů, které jsou na studenty kladeny charakterem studovaného oboru a projektem bakalářské práce. Předložená bakalářská práce splňuje formální i obsahové požadavky, a proto ji doporučuji k obhajobě.

Navrhovaná klasifikace: V případě úspěšné obhajoby a vypořádání se s případnými připomínkami vedoucí práce navrhuji hodnotit klasifikačním stupněm: výborně.

Praha, 30.8. 2023

PhDr. Pavla Kodymová, PhD.